

花豆栽培容易

北部可用坡地

【問】：在本省北部可以栽種花豆（日名ウズラ豆）否？栽種的土質、時期、施肥肥料、及一分地之收量多少？均請指教！（臺北縣土城鄉張蓮舟）

【答】：本省北部可種花豆。關於①栽種土質：除了極端的粘質土外均可栽種，但須排水良好的土地。富於有機質之砂質壤土，不論為田地或畝地均生育良好。花豆因不耐酸性，故以微酸性至中性（五三一六·五）的土質為佳。②播種時期：在北部二月中旬至三月及八月至九月均為播種適期。因它的生育適溫為攝氏一〇一二五度，產莢率最好之溫度為攝氏二〇一二五度，故若使開花期進入攝氏二〇一二五度時，可提高其產量。③施肥肥料：一〇公頃單位面積，需施肥堆肥一〇〇〇公斤以上，粒狀尿素一二公斤，熔磷二五公斤，氯化鉀一五公斤。若地力較好，可減少施肥量；④收量：每一公頃約收一五〇一二〇〇公斤豆仁。總之花豆栽培非常容易，而其栽培較粗放，人工照料較少，故在北部利用坡地或山地栽植為宜。在南部因冬季恰好在花豆之生育適溫範圍之內，故可行二季水田裏作，但在北部却有點困難。（王進生）

豌豆白粉病

撒佈「可拉生」

【問】：豌豆開花結果之小莢枯黃，葉之表面發生白粉，背裡老莖生有赤黃色斑點，逐漸枯死。請問這是什麼病？如何防除？（臺中縣新社鄉謝天枝，張慶松）

【答】：本省北部可種花豆。關於①栽種土質：除了極端的粘質土外均可栽種，但須排水良好的土地。富於有機質之砂質壤土，不論為田地或畝地均生育良好。花豆因不耐酸性，故以微酸性至中性（五三一六·五）的土質為佳。②播種時期：在北部二月中旬至三月及八月至九月均為播種適期。因它的生育適溫為攝氏一〇一二五度，產莢率最好之溫度為攝氏二〇一二五度，故若使開花期進入攝氏二〇一二五度時，可提高其產量。③施肥肥料：一〇公頃單位面積，需施肥堆肥一〇〇〇公斤以上，粒狀尿素一二公斤，熔磷二五公斤，氯化鉀一五公斤。若地力較好，可減少施肥量；④收量：每一公頃約收一五〇一二〇〇公斤豆仁。總之花豆栽培非常容易，而其栽培較粗放，人工照料較少，故在北部利用坡地或山地栽植為宜。在南部因冬季恰好在花豆之生育適溫範圍之內，故可行二季水田裏作，但在北部却有點困難。（王進生）

【答】：此類豌豆病害係白粉病，可撒佈可拉生（Karathane），這是防治白粉病最有效的藥劑。用清水調和，藥劑用量為一千倍。臺北區農林改良場會應用此藥防治胡瓜白粉病，效果甚著。田間使用時，可與大生七十八混合使用，效果尤優。一公升清水中放可拉生一克，大生二克。現臺北市中正路一七五六號三樓青象貿易公司有此藥出售。（洪章訓）

臺中附近小麥

三十一號最好

【問】：小麥埼玉27號，散地栽培很廣，出穗慢或快，收穫時包穗易脫，當時省工，但在小麥雜誌上或農刊不見列為好品種，是何原因？（彰化縣花壩鄉洪志文）

【答】：埼玉27號目前一般所栽培者多為變種，抽穗較晚，對赤銹病抵抗亦弱，並非理想品種，故多數麥農不希望栽培。在臺中一帶以種小麥31號較宜，其收量亦高。（余慶東）

水稻如缺鋅

葉脈會變黃

【問】：水稻缺鋅現象，在田間如何察覺？若稻田土壤缺鋅，如何補救？（臺中縣石岡鄉黃登鏞）

【答】：水稻缺鋅現象，在田間開始黃化，病症嚴重時，葉色不好，葉脈間開始黃化，病症嚴重時，表現黃色平行線。本省稻田，似尚未有缺鋅現象發現，如有發見時，可以〇·五%之硫酸鋅葉面噴射，或施用含鋅肥料如錳鐵鑽漬或矽鋅肥料。每公頃需要素量一〇一二〇公斤，即已足夠。（梁錦榮）。

農業信託信件
請在信封上寫「
農問」二字，信內
寫姓名及詳細地址
以便迅速處理。

使用富粒多 年年保豐收

使用富粒多 收獲有保障



害蟲剋星！

西德拜耳廠出品原裝!!

現貨供應

原裝

富粒多殺虫劑
四六·七%



壹公升裝
1000cc

經銷處：錦昌貿易行

臺北市鄭州路廿三號二樓
電話：四一〇〇三、四五七三〇